

Уважаемые коллеги!

Перед вами третий номер журнала «Медицинский альянс», в котором традиционно представлены статьи как по фундаментальным исследованиям, так и по организации медицинской помощи, клинические наблюдения.

Анализ распространенности заболеваний в различных регионах Российской Федерации является основной темой статей раздела «Фтизиатрия, пульмонология». Рассматриваются заболеваемость туберкулезом в России и распространенность хронической обструктивной болезни легких в Северо-Западном федеральном округе в сопоставлении с общероссийскими показателями и заболеваемостью в Москве.

В журнале представлены результаты оценки эффективности применения сегментарной клапанной бронхоблокации в комплексном лечении пациентов с деструктивным туберкулезом легких. Исследование основано на результатах оценки данных компьютерной томографии органов грудной полости пациентов с деструктивными формами туберкулеза легких до и после проведения клапанной бронхоблокации, построена модель прогнозирования закрытия полости деструкции. Также лучевые методы диагностики заболеваний легких обсуждаются в статьях, посвященных симптому «матового стекла» (обзор литературы) и эндометриозу у пациентов с синдромом хронической тазовой боли (результаты собственных исследований с клиническими наблюдениями).

Рубрика «Хирургия, ортопедия, травматология» представлена двумя статьями — анализом отдаленных результатов хирургического лечения больных туберкулезом и описанием деструктивных поражений шейного отдела позвоночника при опухолевых и инфекционных патологиях у детей. Исследование, посвященное оценке отдаленных результатов хирургического лечения, проведенное на основе данных 18 033 больных туберкулезом, продемонстрировало эффективность включения хирургических методов в комплексное лечение этих пациентов. Деструктивные поражения шейного отдела позвоночника при опухолевых и инфекционных патологиях у детей встречаются очень редко, поэтому систематический обзор исследований по этому направлению представляет несомненный интерес.

Пандемия коронавирусной инфекции COVID-19 вынудила изменить привычные формы обучения и организации медицинской помощи. Стали востребованными дистанционные методы. Результаты оценки цифровых технологий в дистанционном обучении студентов медицинского вуза будут, несомненно, интересны и педагогам, и организаторам здравоохранения.

В заключение мы приглашаем наших коллег принять участие в ежегодном конгрессе Национальной ассоциации фтизиатров, который состоится 24–25 ноября 2022 г. в Санкт-Петербурге. Ждем вас с новыми докладами, яркими выступлениями, острыми вопросами и надеемся, что программа конгресса будет интересной и полезной в вашей работе!

*С уважением,
редколлегия журнала «Медицинский альянс»*